

不间断飞行13小时至委内瑞拉后返回

俄轰炸机高调飞美“后院”

本报综合消息 据《华盛顿邮报》报道,10月28日,两架图-160战略轰炸机从俄罗斯一空军基地起飞,飞往美军“后院”委内瑞拉,然后返回。俄罗斯国防部称,这次飞行是例行军演的一部分,但由于俄、美、委三国之间的微妙关系,俄罗斯此举引发了各方的关注。

途中遭挪威战斗机监视

俄罗斯国防部表示,28日,俄空军两架图-160战略轰炸机从伏尔加沿岸地区恩格斯空军基地起飞,不间断飞行了13个小时,然后降落在委内瑞拉迈克蒂亚机场。

在飞越挪威领空时,两架图-160轰炸机遭到了两架挪威空军F-16战斗机的追踪监视。但俄罗斯国防部表示,本次飞行属于例行活动,是军事演习的一部分,俄罗斯军机的所有飞行都严格按照有关使用领空的国际法规进行。

28日,委内瑞拉国防部长卡门·梅伦德斯亲赴迈克蒂亚机场,迎接从俄罗斯远道而来的两架图-160战略轰炸机。在现场,俄罗斯飞行员向梅伦德斯赠送了图-160战略轰炸机的模型,梅伦德斯回赠以满篮的热带水果与罗姆酒。梅伦德斯强调,“俄罗斯是我们

的战略伙伴,委内瑞拉的未来是同俄罗斯紧密联系在一起的。我们能为今天同你们在一起而感到骄傲。”

俄制武器成委抗衡美底牌

由于俄、美、委三国之间的微妙关系,俄罗斯战略轰炸机的这次远程飞行引发了各方关注。

拉美地区一直被美国视为外围势力不得染指的“自家后院”,其中委内瑞拉离美国最近,极容易受到美国政府的武装侵略或经济封锁。苏联解体后,俄罗斯对这一地区的

影响力曾一度弱化。但近几年,俄罗斯借军事合作之机开始重返拉美,向委内瑞拉出售苏-30战斗机和T-72B1型主战坦克等武器。俄制武器装备已成为委内瑞拉借以和美国抗衡的一张底牌。有分析认为,俄罗斯向委内瑞拉出口战斗机、坦克等重型装备,一方面可以获得直接的经济利益;另一方面还可以通过加强同委内瑞拉的军事合作,提升俄在拉美地区的影响力,进而起到牵制美国的战略作用。

(袁金会)

厄瓜多尔欲向斯诺登提供政治避难

新华社莫斯科10月29日电 (记者 刘怡然)正在俄罗斯访问的厄瓜多尔总统科雷亚29日表示,如果斯诺登向厄瓜多尔提出政治避难申请,厄政府将予以考虑。

科雷亚当天在莫斯科举行的新闻发布会上说,如果斯诺登进入厄瓜多尔外交代表机构,并提出政治避难申请,厄方将予以受理,在充分研究所有因素后作出决定。科雷亚表示,厄瓜多尔将依据原则行事,不会出卖人权。他说:

“联合国保证任何人申请政治避难的权利,国际法和厄瓜多尔宪法赋予厄政府向需要者提供政治避难的权利。”

科雷亚29日早些时候在莫斯科与俄总统普京会面。据俄总统新闻局提供的消息,双方讨论了联手打击恐怖主义、贸易和科技领域合作等问题,签署了一系列能源、交通运输合作协议。但科雷亚对媒体表示,他与普京的会谈没有涉及斯诺登问题。

印度南部发生一起恶性交通事故

致40人死亡

新华社新德里10月30日电 (记者 吴强 赵旭)印度警方30日说,印度南部安得拉邦当天早晨发生一起恶性交通事故,造成40人死亡,另有5人受伤。

警方说,一辆从班加罗尔市开往海德拉巴市的沃尔沃客车在行驶途中撞到水泥分道路障,引起车上油箱爆炸。车上40

名乘客被烧死,包括司机在内的9人逃生。

事故发生时,大部分乘客正在熟睡中,火势凶猛导致逃生困难。

交通事故在印度经常发生,主要原因包括超速、疲劳驾驶和路况恶劣等。

广告